

Belföldi hírek

1977. december 21. s z e r d a

bb.1. sokszínű gyermek-és ifjúsági könyvek a téli könyvvásáron
i/km/pá/bc/ra cz 1977. december 21.

gazdag a választék a karácsonyfa alá tehető gyermek-és ifjúsági könyvekből. a móra ifjúsági kiadó több újdonsággal jelentkezett a téli könyvvásáron. az 1-3 éves gyermekeknek szóló versantológia 159 verset tartalmaz. az első csoportban egy-kétéveseknek gyűjtötték össze a könnyed rimelésű, rövid versikéket, népi mondókákat, amelyek elsősorban zeneiségükkel keltik fel a gyermekek figyelmét. a nagyobb gyermekeknek szóló versek már tematikailag, formailag és verstanilag is sokszínűbbek. a ritmusjátékok, fülbemászó népi mondókák mellett olyan fogalmakról, tárgyakról és természeti jelenségekről szóló költemények is megtalálhatók benne, amelyek illeszkednek a gyerekek ismeretanyagához. a kötetet szívszínien wanda illusztrációi díszítik.

La fontaine-nek, a xvii.század nagy francia mesélőjének egy-egy meséjét-prózaival vagy verses feldolgozásban antológiákból már olvashatták a magyar gyerekek. most legszebb 20 állatmeséjét, a „tücsök és a hangya”, címmel önálló kötetben adta közre a kiadó. az eredetileg is verses formában íródott mesék rónai györgy művészi tolmácsolásában, könnyű ütemezésű verselésében olvashatók, a tanulságos történeteket jean effel színes illusztrációi teszik szemléletessé.

/folyt.köv.

bb.1. / sokszinü ... folyt./ra

a téli könyvvásárra jelent meg Lev tolsztoj, a klasszikus író állatmeséinek új kiadása is, aprily lajos fordításában, balogh péter illusztrálásában.

a betűkkel játszik dallos jenő, „tréfás abc”, című kötete, amely játékos fantáziával fedezi fel az elfánt agyarában az a-t, a kaas csőrében a k-t, a lópata nyomában az ny-et, az űrhajós rakétájában az ü-t. a szabálytalan abc-s könyv rajzai a nagyobbakat is mulattatják, de a legtöbb örömet a betűkkel most ismerkedő kisiskolásoknak szerzik.

„jó játék a hang, a csend”, címmel jelent meg jánosi sándor műve, amely a hangkeltés legérdekesebb eszközeivel ismer-tet meg. irányításával ki-ki elkészítheti a töröksipot, a fűz-fasipot, a nádi-hegedűt, vagy éppen a kereplőt.

a karjalai népi képzeletvilágáról, gondolkodásmódjáról ad hü képet „a kék rénszarvas”, című mesekönyv. a gyerekeknek szóló történetekben finn mesealakok kelnek életre.

a kisiskolás korosztály ismeretterjesztő antológiájának, a „kisdobosok évkönyve 1978”,-nak olvasmányai ebben az évben is szorosan kapcsolódnak az uttörőszövegség programjához.

a könyvtárak céljával, a kézikönyvek és katalógusok használá-tának módjával ismerteti meg a „keresd a könyvtárban!”, című könyv szerzője a jövő olvasóját, a könyvvel most barátkozó kis-gyermeket.

miről mesélnek a hamuba temetett városok: pompeii és hercu-leaum? hol volt atlantis? miként tükröződnek régi népek mitosz-világában a vulkánikus kitörések? mit köszönhet az emberiség a vulkánoknak? - ezekre a kérdésekre ad választ a „vulkánok tövé-ben, vulkánok tetején”, című, művelődéstörténeti tudnivalókkal át-szótt kötet. a „fiuk-lányok 1978-as évkönyve”, a kisz-korosztály-nak, azoknak a tizenéveseknek szól, akik segítő eligazítást és tájékozódást várnak a kor mindenkit foglalkoztató kérdéseire.

/folyt.köv./

bb.1. / sokszinü ... 2.folyt./ra

harminchárom író 61 novelláját tartalmazza a „ki szép, ki jó”, című kötet. az elbeszéléseknek életüket alakító, sorsuk ellen lá-zadó és sorsukba beletörődő lányok és asszonyok a főszereplői.

a kolibri könyvek új zsebkönyv-sorozat első kötete, a „Lég-hajók, repülőgépek”, színes képekben, tömör ismertetőkből idézi fel mindazt, ami újat hozott a repülésben, a montgolfier-test-vérek léggömbjétől a hangnál sebesebben száguldó tu-144-ig./mti/

--

bb.2. karácsonyi halvásár

i/kf/s/ie/ra cz

1977. december 21.

a szokásos heti hat-hét vagonnal szemben ezen a héten kereken 50 vagon élőhalat hoznak forgalomba a fővárosban, így bőven jut a hagyományos karácsonyi ételből az ünnepi asztalra. a halpiac válasz-téka is gazdagabb a szokásosnál. a kínálat többsége az ilyenkor legkeresettebb ponty, közte három vagon nagyméretű vágóponty. az ugyancsak keresett nemes ragadozókból, süllőből, fogasból 2,5-3 vagonnyi, harcsából 4-4,5 vagonnyi kerül az árusítóhelyekre. bő-vítik a kínálatot a növényevő halak, a márvány-és ezüstponty, valamint az amur, amelyekből minden igényt ki tudnak elégíteni.

az élőhalon kívül a háziasszonyok dolgát könnyítve a halért mélyhűtött pisztrángot, import halfilét, továbbá konyhakész dobo-zos mélyhűtött halszeletet és halászlé alapanyagot is korlát-lanul ad az üzleteknek. gondoskodtak a megfelelő utánpótlásról is. évközben hetenként három-négy kocsi szállít halat a hálózatba, a következő napokra 38 teherautót állítanak munkába erre a célra. a halért vállalkozott arra, hogy szombaton szinte az utolsó pillá-natig, zárás előtt akár egy-két órával is visznek friss szállít-mányt a boltokba.

a karácsonyi halvásár már megkezdődött, a fővárosban több mint 300 helyen árusítanak a közért-ek. a csucsforgalmat szo-kás szerint csütörtöktől szombatig várják, ezért a vásárlási fel-tételek javítására kinyitják a piacokon, a csarnokoknál, a nagy élelmiszer áruházak mellé telepített ideiglenes utcai árusító-helyeket, halsátrakat is./mti/

--

-3-

bb.3. husz millió forint értékű talajjavítás és vízrendezés a zalai tisz-ekben

vid/fm/ra cz

1977. december 21.

a nyugat-zalai vízrendezési és talajvédelmi társulat mintegy 20 millió forint értékű komplex talajjavítást és általános vízrendezést végzett ebben az évben a megye termelőszövetkezeteiben. a munka eredményeként szinte teljesen átalakult több gazdaság határa: új táblarendszerek alakultak ki, patakok, csatornák kerültek föld alá, évszázados lápterületek és parlagok váltak művelhetővé. a zalaszentiváni termelőszövetkezet alagcsővezéssel és terepegyengetéssel nagy kiterjedésű, még soha semmire nem használt vízenyős lápból nyert nagyüzemi művelésre alkalmas földterületet. a nagykanizsai alkotmány termelőszövetkezetben 5 éves munka fejeződött be, a nagyüzemi követelményeknek megfelelő táblaméreték kialakításával. a korábbi több mint 200-ból 34-et alakítottak ki, s a parlag-földek bevonásával növelték területeiket. a patakok és erek földalatti vízelvezető rendszerbe kerültek.

a komplex talajjavítással és az általános vízrendezéssel növelhető a mezőgazdasági termelés hatékonysága, s kevesebb élőmunka-ráfordítással növelhetők a termelési átlagok./mti/

--

bb.4. villany 1200 Lajosmizsei tanyában

vid/fm/ra cz

1977. december 21.

példamutatón valósítják meg a tanyapolitikai programot az ország egyik „legtanyásabb”, településén, Lajosmizsén, ahol a lakosság mintegy fele - több mint 6000 ember - távoleső területeken él. ezideig 1200-nál több tanyába vezették be a villanyt. ez önmagában véve is jelentős - életkörülményeket javító - tényezőnek számít.

/folyt.köv./

-4-

bb.4. / villany ... folyt./ra

az utóbbi két évben több más létesítményt is kaptak a nagyközség tanyai lakói. a nagyhatáru település egyik külterületi lakott-helyén kiépítették a vízvezeték-hálózatot. a tanyavilág fejlesztését hathatósan segítik a helyi mezőgazdasági szövetkezetek. összefogásukkal tanyai egyebek között orvosi rendelők létesültek. a Lajosmizsei fogyasztási szövetkezet a tanyai bolt-hálózat bővítésével javította a pusztai lakosság áruezellátását. a nagyközségben épült fel a közelmúltban bács-kiskun megye legnagyobb, 272 személyes „tanyai”, diákotthona. a diák szociális létesítmény a belterületiekkel egyenlő tanulási feltételeket biztosít a korábban hátrányos helyzetű tanyai tanulóknak. külterületi klubokat létesítettek, most pedig tanyai művelődési ház berendezését tervezik az egyik megüresedett pusztai iskolában. az intézmény - a bács-kiskun megyei művelődési központ támogatásával, - tanyai módszertani művelődési házként működik majd, kísérleti jelleggel./mti/

--

bb.5. „ételgyárak”, a balatoni szállodákban

vid/fm/ra cz

1977. december 21.

automata gép gyártja a rétest, szakácsok, szobaasszonyok, adminisztrátorok gyurják a gombócot, mélyhűtött ételeket állítanak elő nagy tételben - valóságos „ételgyárak”, működnek a balaton part nyári szállodáiban.

a hungarhotels balatonfüredi önálló egysége e hasznos vállalkozással megoldotta dolgozóinak téli foglalkoztatását. az egység 160 dolgozóját - szakácsokat, felszolgálókat, szobalányokat és cukrászokat - az ndk vendéglátóipari üzemében foglalkoztatják a téli időszakban. az itthonmaradottak - miközben csoportokban letöltik a nyári szezon nyújtott műszakjai után járó szabadságukat - a szállók konyháin találnak maguknak folyamatos munkát.

a balatonfüredi marina szállóban a mélyhűtött, gyorsfagyasztott ételekből eddig naponta 2500-3000 adag került fóliába, a jövő év elejétől kezdve 8.000 adag lesz a napi teljesítmény. a sláger a balatoni halászlé, a töltött káposzta és a rablós-hus, amelyeket a pest-budai vendéglátóipar vesz át. a gastrofol ételekkel az üzemi konyhák választékát bővítik.

/folyt.köv./

-5-

bb.5. / „ételgyárak,, .. folyt./ra

a balatonalmádi aurora szállóban „gombócgyár,, működik. a termékből külföldre is szállítanak. a cukrászok irányításával nagy mennyiségben készítenek rétest, palacsintát és beigliit is. a rétesgyártást új automatagépsor beállításával fokozzák.

a dolgozók a szabadságuk letöltése után a jövő év elejétől balatonfüreden és balatonalmádiban már kétszázötvenen - újabb gépek felszerelésével még nagyobb termelőképességgel folytatják a munkát. a balatoni szállók télen eddig ki nem használt konyháin és alkalmas helységeiben a terv szerint mintegy 10 millió forint értékű mélyhűtött, fóliába csomagolt ételt szállítanak elő.
/mti/

.-

-6-

bb 6. szerződnek a cukorrépára

i jf/gk/ny ie -cz

1977 december 21.

kötik a szerződéseket a cukorrépára a gyárak és a mezőgazdasági termelők; a tapasztalatok szerint a termelőkedv megfelelő. a jövő évi termesztésre az idejéhez hasonló nagyságrendű területet szemeltek ki a gazdaságok, s ez az elképzelés egyezik a cukoripari vállalatok terveivel is. miután a termőterület növelését nem irányozták elő, arra van szükség, hogy a gazdaságok a terméshozamokat növeljék.

a termelők 110 ezer hektárra - a csaknem teljes répa területre - kiváló minőségű vetőmagot kapnak az ipartól, s így módon meg-
alapozhatják a jövő évi jó termést. a decemberi adatok szerint 300 üzemben foglalkoznak jövőre cukorrépa-termesztéssel, s az átlagos földterület egy-egy üzemben 150 hektárt tesz majd ki. a növénytermesztésnek ebben az ágazatában a koncentráció folyamata figyelhető meg, néhány év alatt 100-ról nőtt 150 hektárra az átlagterület, jelezve, hogy a termelők a szakosodás jegyében mind nagyobb területet igyekeznek megművelni, illetve ahol erre nincs lehetőség, ott felhagynak a termesztéssel. jó jel, hogy a cukorgyárak körzetében az üzemek mind nagyobb földterületet vetnek be répamaggal, de csak ott, ahol a föld minősége ezt lehetővé teszi. a gyáraktól nagyobb távolságokban is foglalkoznak cukorrépával, s ezeken a vidékeken szintén igyekeznek területi koncentrációt végrehajtani; ennek nyomán három év alatt 600-ról 430-ra csökkent a répaátvető állomások száma, 1980-ban pedig 350 állomás is elég lesz ahhoz, hogy a nagyobb körzeti központokban felvásárolhassák a cukorgyári alapanyagot.

jövőre az ipar változatlan felvásárlási árakkal dolgozik., továbbra is fenntartja a minőségi prémium-rendszert. ez azt jelenti, hogy mázsánként átlagosan 2 forint felárat kapnak a termelők. természetesen eléggé nagy a szóródás, van olyan tétel, amelyikért 5 forint felárat is fizetnek. a cukoripar 1979-ben bevezeti a minőségi átvételi rendszert, ennek jó „előiskolája,, a premizálás, amely végeredményben ugyanolyan minőségi mutatókat vesz alapul, viszont nem alkalmaz annyira következetesen és nagy számban minősítési kontrollt. az 1979. évi átállásra az ipar az idej, valamint a jövő évi tapasztalatok alapján rendezkedik be úgy, hogy messzemenően figyelembe veszi a termelő gazdaságok kiegészítő javaslatait, észrevételeit is./mti/

.-

7.45/ny

Tb 1000

-7-

bb 7. növelik a győri dieselmotorok teljesítményét

vid/fm/ny -cz

1977 december 21.

több mint 20 ezer nagyteljesítményű diesel-motor kerül le 1977-ben a szerelő szalagokról a győri rába magyar vagon-és gépgyárban. a legtöbb motor a hagyományos 200 lóerősből készül fekvő, álló és ferde elrendezésben. ezeket elsősorban autóbuszokba építik be.

a rába-motorok felhasználási köre egyre szélesedik. alkalmasak tehergépkocsi, mezőgazdasági és más erőgépek, hajók meghajtására, motorvonatok vontatására. a választék bővítése mellett az idén nagy számban készültek turbófeltöltéses motorok. ezzel a módszerrel jelentősen növelték a motorok lóerejét, élettartamuk azonban nem csökken. a motorokba olyan berendezéseket építenek be, amelyek biztosítják, hogy égésterükbe a hagyományosnál több levegő jusson, s ezáltal növekszik a teljesítmény. a feltöltés révén a 200 lóerős motorok 245 lóerős motorokká válnak. ilyen motorok hajtják a mezőgazdaságban már jól ismert rába-steiger erőgépeket is./mti/

--

bb 8. szénkutatás a bányászat igényeinek megfelelően - 4000 méteres furás terven felül

vid/fm/ny -cz

1977 december 21.

teljesítette idei 84.000 méteres tervét, és az év végéig további 4.000 métert mélyít le az országos földtani kutató furó vállalat. ebben az esztendőben 11.000 méterrel növelték teljesítményüket, amelyre a nagyszabású rekonstrukció adott lehetőséget. központi támogatással, mintegy 120 millió forintos költséggel ugyanis a vállalat kicseréli az elavult gépparkot. e program keretében ebben az esztendőben már 20 nagyteljesítményű szovjet berendezést állítottak munkába és jövőre további 14 foglalja el helyét a kutatási területeken.

a nagyszabású rekonstrukciót az indokolta, hogy az 1970-es évek elején a szénkutatás iránti igények csökkentek, a vállalat részben visszafejlődött, részben pedig más területen - például a hidrológiai kutatásoknál - vállalt munkát. időközben azonban a szénkutatás iránti igények ismét megnöttek, akkorra viszont a vállalat gépparkja elavult, és csak 50 százalékban tudott eleget tenni a kívánalmaknak. most az új gépek munkábaállításával a vállalat lehetőségei megfelelnek a szénbányászat igényeinek.
/folyt köv/

-8-

bb 8. / szénkutatás ...folyt/ny

ennek értelmében az idén már több mint 50.000 méteres kutató furással gyűjtöttek információkat a különböző szénkészletekről, hogy ezzel előkészítsék az újabb bányanyitásokat. ugyanakkor bekapcsolták a központi földtani hivatal, „magyarország földtani szerkezetének újvizsgálata”, című programjába és ehhez mintegy 9.000 méteres kutató furást végeztek el.

folytatták a recski értelelőhelyek kutatását, amelynek eredményeképpen ma már pontosan körülhatárolhatók, hol húzódnak a készletek.

az országos földtani kutató furó vállalat jövőre 96.000 méterre növeli kutató furását, s ezen belül a szénkutatás eléri a 50.000 métert./mti/

--

bb 9. eredményes munka-és üzemszervezés a habselyem kötöttáru-gyár kazincbarcikai részlegében

vid/fm/ny -cz

1977 december 21.

eredményes munka-és üzemszervezést hajtottak végre az idén a habselyem kötöttáru-gyár kazincbarcikai részlegében. az üzemszervezéssel elsősorban arra törekedtek, hogy a munka hatékonyságának javításával - egyenletes minőség tartása mellett - növekedjék a gyáregység termelése.

elsőként a technológiai folyamatot ugynevezett előkészítő, törzs és befejező műveletekre bontották fel. ezzel az egy munkásra eső műveletek száma csökkent és így jelentősen növekedett azok begyakorlottsága.

a termelő szakágaknál az irányító munka javítására a vezetőket továbbképezték, esetenként új, magasabb szakképesítésű szalagvezetőket neveztek ki. a szervezés kiterjedt az anyagellátás javítására, a dolgozókkal való foglalkozásra, továbbá a munkahelyi környezet javítására is. ezek együttes hatására a gyárban csökkent a munkavándorlás.

a munkaszervezés megvalósításához a gyáregységben nagy segítséget adott az év elején bevezetett „dolgozz hibátlanul”, munkarendszer is.

a szervezési intézkedések hatása már az idén megmutatkozott. a gyáregység mintegy kétezer dolgozójának közvetlen munkával eltöltött ideje csaknem másfélmillió órával növekedett és a hatékonyság javulásával csaknem tíz százalékkal nőtt az egy főre eső ugynevezett anyagmentes termelési érték. az eredmények hatására a gyár dolgozói a tervezettnél korábban teljesíthették éves tervüket és az év végéig még várhatóan mintegy tízmillió forint értékű többletterméket állítanak elő terven felül./mti/

--

8.10/ny

-9-

bb 10. több mint 100 millió forintos vízügyi beruházás az ikva folyó és a fertő tó mentén

vid/fm/ny -cz

1977 december 21.

a napokban osztrák és magyar szakértők egyeztették a határmenti vízügyi fejlesztésre vonatkozó terveket. eszerint a következő években az ikva folyó torkolatvidékén és a fertő tónál több mint 100 millió forintos beruházást hajt végre az északdunántúli vízügyi igazgatóság. a program célja az ikva folyó árvizeinek biztonságos elvezetése. ezzel a beruházással egyúttal befejeződik az ikva-hanság belvizi rendszer teljes kiépítése, amely még a harmadik ötéves tervidőszakban kezdődött meg. az első két ütem munkái már befejeződtek, s megtörtént a rábca menti területek belvizmentesítése, valamint a hansági belvizcsatorna-hálózat kiépítése. mindkét ütem munkáiban résztvettek a hansági önkéntes ifjúsági táborok lakói is.

miután a harmadik ütem munkáinak színhelye az ikva folyó torkolatvidéke és a fertő tó, ezért az osztrák-magyar vízügyi egyezmény értelmében a terveket egyeztetni kell.

a nagyszabású terv részletei is érdekesek. az ikva folyó árvizeit, illetve azok egy részét szükség esetén a fertő tóba vezetik. az ikva folyó torkolatánál új zsilipet építenek és áthelyezik a fertő-tó széli zsilipet is, amelyen keresztül a tó vízszintjét lehet csökkenteni. ezáltal az ikva árvizeit a fertő-tóba lehet vezetni. egyúttal megmarad az a lehetőség is, hogy az ikva árvizei a hansági főcsatornán és a rábca folyón át - mint eddig is - a dunába legyenek vezethetők. ha a helyzet úgy kívánja, el is lehet osztani a felesleges vízmennyiséget.

a fertő tóba való vízvezetés lehetőségét azért szükséges megteremteni, mert ha az ikva árhullámai egybeesnek egy dunai árvízzel, akkor a duna vizének visszaduzzasztása egészen a fertő tóig érezteti hatását. ezáltal az ikván levonuló árhullámokat nem lehet a hansági főcsatornába terelni, s így kiöntések keletkeznek mindkét ország területén. erre is volt példa az 1965-ös árvíz idején./mti/

8.15/ny

-.-
-10-

101000

bb 11. szórógépek dolgoznak az utakon - zökkenőmentes a fővárosban a forgalom

i kg/s/ny hgy

1977 december 21.

szerdán reggel 140 munkagép dolgozott az ország utjain, hogy a sikosságot, csuszósságot megszüntesse. a kpm utinform jelzése szerint valamennyi fő-és alsórendű ut járható, de a ködös helyeken gyakori a páralecsapódás miatt a sikosság. az m7-es autópálya budapest és érde között ködtakaróban állt, alig 100 méter volt a látótávolság. néhány alsóbbrendű ut különösen sikos, heves, borsod, szabolcs, hajdu, pest és veszprém megyében.

szerdán reggel a budapesti közlekedés zökkenőmentesen bonyolódott, még a hegyeken is. a fővárosi köztisztasági vállalat szórógépei egész éjjel járták az autóbusz utvonalakot, hogy a biztonságos közlekedést lehetővé tegyék./mti/

-.-

bb 12. felvonó-ügyelet

gk/ny hgy

1977 december 21.

a fővárosi felvonójavitó vállalat szervízrészlege december 24-én 7 órától 18 óráig, december 25-én 7 órától 15 óráig december 26-án 7 órától 15 óráig ügyeletet tart. a vállalat hatáskörébe tartozó meghibásodott felvonókat a 408-940-es telefonon lehet bejelenteni./mti/

-.-

bb 13. halálos közlekedési balesetek

s/ny hgy

1977 december 21.

a ii.kerület moszkva téren a 4-es villamos végállomásán lantos istván 68 éves nyugdíjas, budapesti lakos figyelmetlenül egy beérkező villamos oldalának lépett, amely halálra gázolta.

a x.kerület őrs vezér téren rózsá józsef 53 éves lakatos, budapesti lakos tiltott helyen, figyelmetlenül ment át a utas-ten és egy 32-es autóbusz halálra gázolta.
/folyt köv/

-11-

11.00/ny

Am 11-20

bb 13. / halálosfolyt/ny

a x. kerület gyömrői ut és kőér utca kereszteződésénél szabó balázs 30 éves gépkocsivezető, gyomai lakos által vezetett tehergépkocsiról a rakomány lecsuszott, és maga alá temette a járdán közlekedő földi pál 55 éves kubikos kiskunlacházi lakost. földi pál kórházba szállítás közben meghalt. szabó balázs vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és szakértő bevonásával vizsgálatot indított.

tápióbicske belterületén kovács istván 34 éves gépkocsivezető, tápiószentmártoni lakos tehergépkocsival elütötte az uttesten fekvő kiss Mihály 64 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot indított.

borsod megyében izsófalva belterületén egy személygépkocsi elütötte kiss simon 54 éves bányász, ormosbányai lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kiss simon figyelmetlenül lépett az uttestre a személygépkocsi elé. a baleset vizsgálatát a rendőrség tovább folytatja.

turkeve belterületén vadász ferenc 24 éves gépkocsivezető, mezőturi lakos tehergépkocsival elütötte a kerékpárját toló kiss imre 77 éves, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint vadász ferenc figyelmetlenül vezette a tehergépkocsit, a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát./mti/

-.-

bb 14. ,, beállt ,, a balaton

vid/ká/ny hgy

1977 december 21.

a balatonon az utóbbi napok tartós hideg időjárásának hatására, szerdára összefüggőben ,, beállt ,, a jég. a csaknem 600 négyzetkilométeres jégmező rétegződése azonban nem egyenletes. néhány kisebb vízfoltok is fedik a vékony jégréteget. a tó, bár a partmenti jégsáv már erősebb, a téli sportolásra még mindig kockázatos. a jégvitorlások számára még nincs megfelelő pálya, korcsolyázásra azonban a partközélemben kijelölt helyeken, valószínűleg rövidesen alkalmas lesz a jég. balatonfüreden már előkészítették a fakutyákat, de a jég erősödésére várva még nem nyitották meg a kölcsönzöt. /mti/

-.-

-12-

11.10/ny

ln 11.30

bb 15. kisegítő kempingek létrehozását javasolja a balatoni intéző bizottság

vid/ká/ny hgy

1977 december 21.

a jelenleg hasznosítatlan balatonparti építési területeken - ideiglenes jelleggel - kisegítő kempingeket kell kialakítani - hangzott el javaslatként a bib területfejlesztési szakbizottságának szerdán balatonföldváron megtartott ülésén.

a balatoni tárcaközi bizottság anyagi forrásaiból néhány évvel ezelőtt több olyan partmenti, vagy vízhez közeli területet közművesítettek, készítettek elő építkezésre, amelyek később a tömegüdültetést, a közígényeket kell, hogy szolgálják. az értékes partközeli területek szűkülése miatt nem lenne célszerű ezeket magánigénylőknek bérbeadni, a népgazdaság és a vállalatok korlátozott anyagi lehetősége miatt azonban ezeket a területeket, várhatóan, néhány éven belül nem építik be.

a társadalmi testület ezért javasolta, hogy e teljesen, vagy részben közművesített területeken ideiglenes jelleggel ugynevezett kisegítő kempingeket kell létesíteni, amelyek enyhítenének a főszezonban tapasztalható zsúfoltságon.

a javaslat szerint révfülöpön, hévizen, balatonszárszón, zamárdiban és siófok peremrészein, kis költséggel, másodosztályú kempingeket lehet kialakítani. a területek későbbi, rendeltetés szerű használata esetén ezeket a kempingeket kis ráfordítással, gyorsan fel lehet számolni.

a bib szakbizottsága a javaslatot illetékes szervek elé terjeszti./mti/

-.-

bb 17. országjáró diákok találkozója

vid/ká/ny hgy

1977 december 21.

szerdán a somogy megyei szőcsény-pusztán megkezdődött az országjáró diákok megyei találkozója. a négynapos eseményre somogy középfoku tanintézetéből érkeztek a fiatalok. a gazdag programban akadályverseny, ügyességi és sportvetélkedő, szellemi vetélkedő szerepel./mti/

11.13/ny

-.-

-13-

11240

bb 16. óvodások fenyőfaünnepsége szombathelyen

vid/ká/ny hgy

1977 december 21.

az óvodások hagyományos fenyőfaünnepét szerdán rendezték meg szombathelyen, a művelődési és sportházban. az erre az alkalomra felállított és gyönyörűen feldíszített hatalmas, tizenkét méter magas fenyőfát a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát ajándékozta a gyermekeknek.

az óvodásokat a télapó köszöntötte, majd szórakoztatásukra népi gyermekjátékokat, tréfás jeleneteket adtak elő. a műsorban fellépett a kisz kb rajközzenekara, a magyar lászló uttörőház gyermek tánccsoportja és gimnasztikai csoportja.

a fenyőfaünnepségen mintegy 1100 kisóvodás vett részt./mti/

-.-

bb 18. tulteljesítették 1977. évi tervüket az adria vezeték építői

vid/ká/ny hgy

1977 december 21.

ez év augusztus 3-án kezdődött meg az adria kőolajvezeték magyarországi szakaszának építése. ezt a munkát az országhatártól kára községig 85.1 kilométer hosszúságban a siófoki kőolajvezeték-építő vállalat 200 főnyi kollektívája végzi. a jugoszláv határtól berzencéig 700 milliméter, majd tovább káráig 600 milliméter átmérőjű csöveket fektetnek le.

a munkákkal rendkívül nehéz körülmények között, az időjárásal is dacolva készültek el. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára kezdeményezett versenymozgalom lendületében már túl is teljesítették ez évi tervüket.

a terepelőkészítők 60.5 kilométeren készültek el munkájukkal és ugyanilyen hosszúságban kihelyezték az acélcsöveket. a hegesztők a tervezett 45 kilométerre még ,, rátettek,, s 55.2 kilométer hosszúságban hegesztették össze az acélcsöveket. ezt követte a szigetelés 35.2 kilométer hosszúságban, majd föld alá került a vezeték és azt be is takarták. a helyreállító-befejező csoport ezzel egyidőben elhelyezte a vezeték haladási irányát jelző piros táblákat. a műtárgyépítők a tervezett negyven helyett 41-et készítettek el.

az adria kőolajvezeték magyarországi szakaszának építése során az idén több mint 300 ezer köbméter földet mozgattak meg és az elvégzett munka értéke meghaladja a 103 millió forintot. az építők január 5-én folytatják a munkát./mti/

11.35/ny

-.-
-14-

10/12/40

bb 19. édesebb esztendő

vid/ká/ny hgy

1977 december 21.

a mátravidéki cukorgyárak két üzemében a téli időszakban is egyenletes a termelés, aminek jelentőségét fokozza, hogy selypen és hatvanban készül a magyar cukor több mint 20 százaléka. az összesített termelési adatok szerint szerdán reggel a hateredik vagon cukrot állították elő a vállalat dolgozói az idei répából.

az idei esztendő ,, édesebb,, a korábbiaknál, a répa cukortartalma felette van a tervezettnek.

heves megye két gyárában várhatóan január közepén fejezik be az idényt, addig még mintegy 15 ezer vagon cukorrépat dolgoznak fel./mti/

-.-

bb 20. munkalélektani állomás ötezer déldunántuli volános gépkocsivezető ellátására

vid/ká/ny hgy b

1977 december 21.

munkalélektani állomás kezdte meg működését pécsen, a 12-es volán vállalatnál, regionális szerepkörrel. az intézmény speciális szakrendelésein baranya, somogy és tolna megyék területéről több mint ötezer volános gépkocsivezetővel foglalkoznak egyénileg és csoportosan. az állomáson hét orvos, pszichológus, ergonómus segít, hogy a lehetőség szerint alkalmasságuknak, rátermettségüknek legmegfelelőbb beosztásban dolgozzanak, vezessenek autóbust, teherkocsit, vagy taxit. választ keresnek a közúti és üzemi balesetek lélektani okaira. a vizsgálatok tapasztalatait figyelembe veszik a továbbképzésnél is.

egyidejűleg készült el a pácsi volán vállalat bővített, korszerűsített üzemorvosi rendelője./mti/

-.-

11.40;/ny

10/12/40

-15-

bb 21. elutazott az iraki mezőgazdasági és agrárreformügyi államtitkár

k/jf/ny ie hgy

1977 december 21.

szerdán elutazott hazánkból amer mahdi saleh al-kheshali iraki mezőgazdasági és agrárreformügyi államtitkár, aki a magyar-iraki mezőgazdasági és élelmiszeripari vegyesbizottság budapesti ülésén az iraki delegációt vezette. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent váncsa jeno mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes és jelen volt shukri sabri ahmad, az iraki köztársaság budapesti nagykövete.

az iraki államtitkárt itt tartózkodása során fogadta szekér gyula miniszterelnök-helyettes, román páál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter, szalai béla külkereskedelmi államtitkár, gergely istván, az ovh elnöke, és lehoczki mihály, a tot főtitkár-helyettese./mti/

-. -

bb 22. koszoruzás vértés györgy születésének 75. évfordulója alkalmából

t da/ny bc hgy

1977 december 21.

vértés györgy, a munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 75. évfordulója alkalmából szerdán koszoruzási ünnepséget rendeztek a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában.

az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztálya nevében csendes lajos és rátki andrás, a kulturális minisztérium képviselőjében funk miklós és kondor istvánné, a magyar írók szövetsége részéről garai gábor, csák gyula és lászló gyula helyezte el a hála és az emlékezés virágait./mti/

12.05/ny

-. -
-16-

101220

bb.23. időjárásjelentés

a/hgy

1977. december 21.

a meteorológiai intézet jelenti december 21-én
12.00 órakor:

hidegpárna a kárpát medencében

kontinensünk középső részének időjárásában, az alacsonyabb légrétegekben hosszú napok óta semmiféle változás nem történik. ugyanis a kárpát-medencét már több mint három hete kitöltötte egy nagyobb tömegű, - az évszakhoz képest hidegebb levegő- és ez azóta sem tudott elmozdulni a kárpátok körülzáró hatása miatt. ebben a térségben a napi középhőmérsékletek egy-két nap kivételével a sok évtizedes átlagok alatt maradtak mintegy kettő, négy fokkal. ugyanakkor a magasabb légrétegekben, mint például az 1500 méteres tengerszint feletti magasságban, délnyugati áramlással már régóta enyhébb légáramok érték el az alpok és a kárpátok feletti térséget és így a talajon egy tartósan megmaradt ugynevezett hidegpárna képződött. az így keletkezett felhőtakaró szinte teljesen meggátolta több napon keresztül, hogy a nap sugarai az alacsonyabbban fekvő helyekre is lejussanak.

szárazföldünkön egyedül a szovjetunió európa részének az észak-orosz hátságnak nevezett területén figyelhető meg határozott légmozgás. ezenkívül az angliai partoktól több száz kilométerre nyugatra van élénkebb ciklonális örvénylés, mely végeredményben nyugat európa fölé enyhébb légtömegeket szállít.

hazánkban kedden folytatódott a túlnyomóan borult, párás, - a mecsék térségében szinte egész nap ködös - idő, zuzmára lera-kódással. ismét csak a kékesen sütött a nap, de a délelőtti órákban ott is egy-két méter vastag átlátszó ködréteg borította a hegyvidékeket. a hőmérséklet is ennek megfelelően alakult, ugyanis az országban a legmagasabb értéket is kékesen mérték, mínusz két fokot, míg máshol csak mínusz 3, mínusz 7 fokos maximumokat észleltek. számottevő csapadék seholsem hullott, jóllehet több helyről jelentettek szemcsés hóesést. a légmozgások egész nap gyengék voltak. szerda hajnalban mínusz 4, mínusz 9 fokos hideget mértek. a délelőtti is borult, párás idő volt. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 3 és mínusz 6 fok között váltakozott.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke mínusz 4,2 fok volt, a százéves átlagnál 4,3 fokkal alacsonyabb. a fővárosban ma 12 órakor mínusz 5 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 775 mm, alig változik.

/folyt. köv./

- 17 -

12.55 bh 101320

bb 23. /időjárásjelentés ... folyt./ bh

várható időjárás csütörtök estig!

borult, párás, hideg idő kisebb hószállingózással. gyenge délies irányú légmozgások. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3, mínusz 8, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön mínusz 2, mínusz 7 fok között.

a duna vizállása budapestnél 180 cm. a víz hőfoka: 1,9 fok .
/mti/

--

bb 24. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

bh hgy

1977. december 21

1. gyermekkönyvek
 2. halvásár
 3. talajjavítás
 4. villany tanyákon
 5. balatoni szállodák
 6. cukorrépa szerződések
 7. diesel-motorok
 8. szénkutatás
 9. habselyem kötöttárugyár /1. sz. jyv/
 0. vízügyi beruházás
 11. utimform
 12. felvonó-ügyelet
 13. halálos közlekedési balesetek
 14. beállt a balaton
 15. kisegítő kempingek
 16. fenyőfaünnepség
 17. országjáró diákok
 18. adria vezeték
 19. cukorgyárak
 20. munkalélektani-állomás
 21. iraki államtitkár
 22. vértés györgy koszoruzás
 23. időjárásjelentés /2.sz. jav./
 24. hírjegyzék
- /mti/

--

- 18 -

13.05 bh

161420

bb 25. az operaház igazgatósága

tr bc bh hgy

1977. december 21.

közli, hogy december 22-én, csütörtökön a siegfried előadás mime szerepében wolf appel, a nyugat-berlini operaház magán-énekese lép fel. /mti/

--

bb 26. kooperációs szerződést kötött a győri gardénia csipkefüggönygyár és az nszk - beli rhetex cég

vid ká bh hgy

1977. december 21.

öt évre szóló kooperációs szerződést írtak alá szerdán győrtött a győri gardénia csipkefüggönygyár és az nszk-beli rhetex cég képviselői. a gyár korszerű függönygyártási technológiát vásárol, amely felöleli a gyártást, a kikészítést, a gyártásszervezést és a csomagolást. ugyanakkor a győri gyár öt éven át, évi 900 ezer négyzetméter függönnyt ad el az nszk-beli cégnek, több mint 700 ezer dollár értékben.

a kooperációs szerződés szervesen összefügg a csaknem 100 millió forintos függönygyártási fejlesztéssel, amelyet 1978 januárjában kezdenek a gardéniában. a fejlesztés keretében 10 jaquard lánckötő gépet és egy teljes kikészítő gépsort állítanak munkába. az új gépek a korszerű követelményeknek, a divatigényeknek megfelelő függönyfeleségeket állítanak elő.

a fejlesztés hatásaként számottevően korszerűsödik a gyártmányösszetétel és évi 1 millió 700 ezer négyzetméterrel növekszik a termelés. a fejlesztéshez csaknem 60 millió forint értékű rekonstrukciós hitelt kapott a gyár, amelyet három év alatt fizet vissza. /mti/

--

bb 30. rácz pál külügyi államtitkár

e tr bc bh hgy

1977. december 21.

szerdán találkozott a budapesten akkreditált állandó külföldi tudósítókkal és tájékoztatást adott a magyar népköztársaság 1977-ben kifejtett külpolitikai tevékenységéről. /mti/

--

134.5 bh

161420

- 19 -

bb 27. jégtakaró alatt a borsodi víztárolók

vid ká bh hgy

1977. december 21

az utóbbi napok szokatlanul hideg időjárása tovább hizlalta a jeget a borsodi folyókon. a tiszta teljes borsodi szakaszán parttól-partig összefüggő a jégtakaró, amelynek vastagsága meghaladja a tizenöt centimétert. ugyancsak „beállt”, szerdára a hernád is, míg a sajó egyes szakaszain zajlik a jég. egyedül a bodrog jégmentes, mert a szlovákiai üzemek által kibocsátott hűtővíz annyira felmelegíti, hogy még parti jég sem képződik.

a jégtakaró fedi a borsodi víztárolókat is. a védművek károsodásának elkerülésére mind a rakacai, mind pedig a lázbérci tárolóknál rendszeresen törlik a jeget a gátak és a vízlebotcsátó csatornák környékén. a bükkben több mint egy tucat forrás és csobogó kifolyását derékvastagságú jégdugók zárják el./mti/

--

bb 28. fokozott támogatás a családház építőknak - ülést tartott a bácskiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid ká bh hgy

1977. december 21.

a kecskeméti központu alföldi tűzép vállalat bács-kiskun, békés és csongrád megyékre kiterjedő tevékenységéről tárgyalt szerdán a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága.

az ülésen utaltak arra, hogy a három alföldi megyében több családház épül az országos átlagnál. az ötödik ötéves tervben előirányozott 64.500 új lakás mintegy 46 százaléka - 29.700 otthon - ilyen építési formában valósul meg. megnövekedtek a lakásfel- szerelések, a gépkocsitárolók, a hétvégi üdülők iránti igények is. ezért elsődleges vállalati teendő a magánéros építkezések anyag- szükségletének kielégítése.

a vb ülés megállapította, hogy a terület építőanyagellátása az utóbbi években kiegyensúlyozott volt, bár adódtak esetenként problémák, hiányosságok, ezek megszüntetésére a vállalat időben intézkedéseket tett. további feladat, hogy még jobb összhangot teremtsenek a kereslet és kínálat között. ennek érdekében kecskeméten, baján és kiskörösön - a téglaiipari trösztrel közösen - bemutató helyeket létesítenek az iparág teljes termékválasztékának szemléltetésére. szegeden megnyitják az építésügyi tájékoztató központ bemutatótermét, ahol a vállalat is állandó kiállítóként szerepel és állandó információs szolgálatot tart majd.

14.00 bh

- 20 -

bb 28. /fokozott támogatás ... folyt./ bh

az anyagigények időben történő bejelentése és kielégítése érdekében a vállalat kiszélesíti az építőanyagbiztosítási meg- állapotodások már jól bevált rendszerét, s bővíti a házhozzállítási szolgáltatást is.

a vb - ülés határozata - a realisabb anyagtervezés érdekében - alapvetően fontosnak tartja a tervezők, elsősorban a magánter- vezők és a kereskedelem közötti kapcsolat bővítését./mti/

--

bb 29. több mint 2 milliárd forinttal gazdálkodnak a tanácsok a jövő évben győr-sopron megyében

vid ká bh hgy

1977. december 21.

több mint két milliárd forinttal gazdálkodnak a tanácsok 1978-ban győr-sopron megyében. az 1978 évi költségvetési és fejlesztési alapot szerdán győrt, megyei tanácsülésen hagytak jóvá. az összegből fejlesztési célokra 721 millió forint jut. ennek nagyobb részét lakásépítésre és az azzal kapcsolatos kommunális beruházásokra költik.

állami erőből és támogatással a jövő évben csaknem 4 ezer lakás épül győr-sopron megyében. különösen dinamikus lesz a la- kásépítés győrt, sopronban és mosonmagyaróvárott, de a két kis- városban, csornán és kapuvárott is jelentős számban kerülnek át- otthoz. győrt és mosonmagyaróvárott folytatódik a belváros rekonstrukciója, sopronban pedig a jereván lakónegyed építése. folytatódik a győri kórházfejlesztés.

jelentős esemény lesz győr város és győr-sopron megye életében az új győri színház átadása. az épülő színház 1978 végén avatják fel. győr-sopron megye tanácsa jelentős anyagi eszközöket koncentrált és csoportosított át a színház megépí- tésére. /mti/

--

- 21 -

14.03 bh

Tóth

bb 27. jégtakaró alatt a borsodi viziárólók

vid ká bh hgy

1977. december 21

az utóbbi napok szokatlanul hideg időjárása tovább hizlalta a jeget a borsodi folyókon. a tiszta teljes borsodi szakaszán parttól-partig összefüggő a jégtakaró, amelynek vastagsága meghaladja a tizenöt centimétert. ugyancsak „beállt”, szerdára a hernád is, míg a sajtó egyes szakaszain zajlik a jég. egyedül a bodrog jégmentes, mert a szlovákiai üzemek által kibocsátott hűtővíz annyira felmelegíti, hogy még parti jég sem képződik.

a jégtakaró fedi a borsodi viziárólókat is. a védművek károsodásának elkerülésére mind a rakacai, mind pedig a lázbérci tárolóknál rendszeresen törlik a jeget a gátak és a vízleocsájtó csatornák környékén. a bükkben több mint egy tucat forrás és csobogó kifolyását derékvastagságu jégdugók zárják el./mti/

-. -

bb 28. fokozott támogatás a családi ház építőknek - ülést tartott a bácskiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid ká bh hgy

1977. december 21.

a kecskeméti központú alföldi tüzeép vállalat bácskiskun, békés és csongrád megyékre kiterjedő tevékenységéről tárgyalt szerdán a bácskiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága.

az ülésen utaltak arra, hogy a három alföldi megyében több családi ház épül az országos átlagnál. az ötödik ötéves tervben előirányozott 64.500 új lakás mintegy 46 százaléka - 29.700 otthon - ilyen építési formában valósul meg. megnövekedtek a lakásfel-szerelések, a gépkocsitárolók, a hétvégi üdülők iránti igények is. ezért elsődleges vállalati teendő a magánéros építkezések anyag-szükségletének kielégítése.

a vb ülés megállapította, hogy a terület építőanyagellátása az utóbbi években kiegyensúlyozott volt, bár adódtak esetenként problémák, hiányosságok, ezek megszüntetésére a vállalat időben intézkedéseket tett. további feladat, hogy még jobb összhangot teremtsenek a kereslet és kínálat között. ennek érdekében kecskeméten, baján és kisköröshön - a téglalpari trösztrel közösen - bemutató helyeket létesítenek az iparág teljes termékpalettájának szemléltetésére. szegeden megnyitják az építésügyi tájékoztató központ bemutatótermét, ahol a vállalat is állandó kiállítóként szerepel és állandó információs szolgálatot tart majd.

14.00 bh

- 20 -

bb 28. /fokozott támogatás ... folyt./ bh

az anyagigények időben történő bejelentése és kielégítése érdekében a vállalat kiszélesíti az építőanyagbiztosítási megállapodások már jól bevált rendszerét, s bővíti a házhozszállítási szolgáltatást is.

a vb - ülés határozata - a realisabb anyagtervezés érdekében - alapvetően fontosnak tartja a tervezők, elsősorban a magántervezők és a kereskedelem közötti kapcsolat bővítését./mti/

-. -

bb 29. több mint 2 milliárd forinttal gazdálkodnak a tanácsok a jövő évben győr-sopron megyében

vid ká bh hgy

1977. december 21.

több mint két milliárd forinttal gazdálkodnak a tanácsok 1978-ban győr-sopron megyében. az 1978 évi költségvetési és fejlesztési alapot szerdán győrtött, megyei tanácsülésen hagytak jóvá. az összegből fejlesztési célokra 721 millió forint jut. ennek nagyobb részét lakásépítésre és az azzal kapcsolatos kommunális beruházásokra költik.

állami erőből és támogatással a jövő évben csaknem 4 ezer lakás épül győr-sopron megyében. különösen dinamikus lesz a lakásépítési győrtött, sopronban és mosonmagyaróvárott, de a két kisvárosban, csornán és kapuvárott is jelentős számban kerülnek át az új otthonok. győrtött és mosonmagyaróvárott folytatódik a belváros rekonstrukciója, sopronban pedig a jereván lakónegyed építése. folytatódik a győri kórházfejlesztés.

jelentős esemény lesz győr város és győr-sopron megye életében az új győri színház átadása. az épülő színház 1978 végén avatják fel. győr-sopron megye tanácsa jelentős anyagi eszközöket koncentrált és csoportosított át a színház megépítésére. /mti/

-. -

- 21 -

14.03 bh

bb 31. száz milliókban mérhető a munkaverseny eredményezte
többlettermelés értéke heves megyében

vid ká bh hgy

1977. december 21.

a jubileumi munkaversenyben elért többlettermelés értéke száz-
milliókban mérhető heves megyében. a 7 legjelentősebb vállalat
többlettermelése 190 millió forint volt - állapították meg a szak-
szervezetek heves megyei tanácsának szerdán egerben tartott ülésén.
a testület összegezte a jubileumi munkaverseny termelést segítő
tevékenységének 1977 évi főbb tapasztalatait. elmondották, hogy az
idén a szocialista ipar termelése az országos átlagot meghaladó
ütemben fejlődött és 7,1 százalékkal magasabb az előző évinél.
örömmel nyugtázták, hogy a jubileumi munkaverseny a többletterme-
lés mellett a minőségi követelmények fokozottabb megtartására
irányult. a takarékosabb gazdálkodásra tett vállalások telje-
sítésének értéke a vizsgált 12 vállalatnál több mint 50 millió
forint.

a termelő kollektívák kommunista szombatok szervezésével is
nagyban elősegítették a gazdasági célok valóra váltását. a tapaszt-
alatok szerint az idén sokkal többen vállaltak önkéntes társadal-
mi munkát, mint a korábbi években. /mti/
--

bb 32. a nevelőmunkáról tárgyalt a vasutasok szakszervezetének
központi vezetősége

t kf s ie bh hgy

1977 december 21.

valamikor a vasuti munkát hivatásnak tartották. ennek
a szemléletnek általános visszaállítása, a vasuti szolgálat szó-
szerinti értelmezése, a dolgozók szakmai és politikai képzése,
,,igazi,, vasutassá nevelése a szakszervezeti szervek alapvető
feladata - hangsúlyozta szerdai ülésén a vasutasok szakszerve-
zetének központi vezetősége.

közismert a vasutnál a nagyarányú fluktuáció, amelynek során
sok alacsony szakmai és általános felkészültséggel rendelkező, s
különösebb elhivatottságot sem érző dolgozó lép munkába, ami
viszont mind nagyobb hozzáértést, megbízható döntési készséget
követel. miután senkit sem lehet erőszakkal tanulásra biztatni,
a szakszervezeti szervek mindennapos munkáját mindenekelőtt az
igénykeltésre kell összpontosítani. fontos ez annál is inkább,
mert az eredmények ellenére, még több ezer vasutas nem végezte el
az általános iskolát sem.
/folyt. köv./

- 22 -

14.15 bh

15.15.00

bb 32. /a nevelőmunkáról... folyt./ bh

a központi vezetőség az üzemi szakszervezeti szervek kiemelt
feladatként határozta meg a vasutasok 52 százalékát kitevő bejáró
dolgozókkal való törődést, már csak azért is, mert a lakónegy
művelődési intézményekkel, tanácsokkal kezdeményezett együttműkö-
dés nem sok eredménnyel járt. művelődési, szórakozási lehetőségeik
megteremtése, szervezett továbbképzésük célszerűbbnek látszik a
munkahelyeken. hasonlóan sok a tennivaló a munkásszállásokon, a
laktanyákban, a lakókocsikban lakó vasutasokkal, hiszen csak a
máv budapesti igazgatóság területén több mint hétezer dolgozó él
ily módon. /mti/

--

bb.33. a balaton-fejlesztési tárcaközi bizottság ülése

t/sb/mm/ie/ra hgy

1977. december 21.

kielégítő ütemben teljesítették a balatoni komplex fejleszté-
sének középtávu programját a tervidőszak első két évében - álla-
pitotta meg szerdai ülésén a balatonfejlesztési tárcaközi bizott-
ság. az ütemtervek szerint teljesítik a balaton mentén az ágazati,
a tanácsi és a különböző vállalati fejlesztési programokat is. töb-
bek között megkezdődött az alsóörs-almádi körzeti szennyvízelveze-
tési rendszer építése, s hamarosan befejezik a révfülöpi és a zamár-
di csatornázási munkálatokat, valamint a körzeti szennyvíztisztító
telep építését síófokon.

akarattyan, badacsonyban és balatonfüreden új közúti csomópont-
tot alakítanak ki, s megkezdtek a 71-es főút első szakaszának kor-
szerűsítését. hévízen az új szálló mellett fedett fürdőt építenek
és fejlesztik a tavi fürdőt is. zamárdi több mint két kilométeres
partszakaszán, továbbá balatonbogláron és alsóörsön strandot épi-
tettek. a parton parkolókat alakítottak ki mintegy 1400 személygé-
kocsi elhelyezésére. síófokon és balatonbogláron megkezdődött a te-
lepülésközpont rendezése és a köztisztasági telephelyek kiépítése.
az országos vízügyi hivatal beruházási programjai szerint fejlesz-
tik a kisbalatoni tározót, vízrendezési munkálatokat végeznek és
gondoskodnak a berek-vizek levezetéséről, a keszthelyi öböl kötrá-
sáról. soronkívül dolgoztak ki intézkedési tervet a nináirtásra és
az uszó szennyeződés eltávolítására.

/folyt.köv./

15.20/ra

-23-

16.00

bb.33. / a balaton-fejlesztési ... folyt./ra

a tárcaközi bizottság fontos feladatként határozta meg a balaton-parti települések köztisztaságának fejlesztését. erre a célra több mint 100 millió forint áll a tanácsok rendelkezésére, amit fonyódon, keszthelyen, badacsonyan, balatonfüreden és balatonalmáiban köztisztasági telephelyek építésére és különböző gépek beszerzésére fordítanak./mti/

--

bb.34. óvári miklós látogatása közművelődési intézményekben

kná/bc/ra hgy

1977. december 21.

óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára szerdán budapesti közművelődési intézményeket látogatott meg. a látogatásra elkísérte király andrásmé, a budapesti pártbizottság titkára.

az i.kerületi pártbizottságon tájékoztatást hallgatott meg a kerület közművelődési munkájáról, majd megtekintette a népművelési intézetet, s beszélgetést folytatott vezetőivel. ezután látogatást tett a planetáriumban és a tit budapesti szervezeténél, ahol tájékozódott az intézmények munkájáról. ezt követően a fővárosi közművelődés vezető dolgozóinak a kossuth klubban előadást tartott időszzerű politikai kérdésekről./mti/

--

bb.35. a fővárosi kereskedelmi üzletek, csarnokok, piacok, vendéglátóhelyek karácsony előtti nyitva tartási rendje

s/bc/ra hgy

1977. december 21.

december 23-a, péntek: valamennyi élelmiszer és édességbolt, csarnok, piac, iparcikküzlet, áruház legalább 19 óráig, az emel egyébként később záró egységek pedig a szokásos rendjük szerint, a dohány- és virágüzletek, valamint a vendéglátóhelyek a pénteki rendjük szerint tartanak nyitva.

/folyt.köv./

15.35/ra

- 24 -

16¹⁰

bb.35. / a fővárosi ... folyt./ra

december 24-e, szombat: minden élelmiszer, dohány-és virágüzlet, csarnok, piac 16 óráig, iparcikküzletek, áruházak 15 óráig tartanak nyitva, a vendéglátóhelyek egységesen 17 óráig tartanak nyitva, a pályaudvarok környékén, valamint a főútvonalakon üzemelő éttermek a forgalomtól függően később zárnak.

december 25-e, vasárnap: valamennyi élelmiszer-, édesség- és dohánybolt, csarnok, piac /az egyébként vasárnap nyitvatartó piacok kivételével/, valamint iparcikküzlet, áruház zárva tart. a virágüzletek a vasárnapi, a vendéglátóhelyek pedig a szombati rendjüknek megfelelően tartanak nyitva.

december 26-a, hétfő: valamennyi élelmiszerüzlet, csarnok, piac, iparcikküzlet, áruház zárva tart. az édesség-, dohány- és virágüzletek, valamint a vendéglátóhelyek a vasárnapi rendjük szerint tartanak nyitva. a kijelölt vendéglátóüzletek kenyérdarabárut, péksüteményt és tejet karácsony mindkét napján árusítanak. erről az érdekeltektől üzletekben a lakosságot időben tájékoztatják. az intézkedésben foglalt nyitvatartási rendtől eltérően tarthatnak nyitva azok az iparcikkboltok, amelyeknél a terület, illetve a bolt által forgalomba hozott cikkek jellege miatt e napokra a szokásostól eltérő vásárlói igény nem jelentkezik./mti/

--

bb.36. fáradt olajból fűtőanyag - eredményes kísérlet mohácson

vid/ká/ra hgy

1977. december 21.

fáradt olaj felhasználásával fűtenek az afit új mohácsi szervizében. a kísérlet tapasztalatait szerdán vitatták meg pécsen, a xiv-es autójavító vállalatnál. elmondották, hogy a gépkocsikarbantartásnál lecserélt olaj hasznosításával több vállalat is foglalkozik. a mohácsi kísérlet sajátossága, hogy itt a fáradt olajat a rendes tüzelőolaj fele arányú keverésével égetik el. ennek az az előnye, hogy jelentős beruházás nélkül, a meglévő kazánok, égők üzemeltetésével fűtenek. az eredeti berendezéseknek csupán kis mértékű kiegészítésére van szükség. a módszer kidolgozásánál figyelembe vették a pécsi pollack mihály műszaki főiskola, valamint a prometheus tüzeléstechnikai vállalat e témával kapcsolatos tanulmányát, illetve eredményeit. a gépészeti tervezést házilag végezték. sikerrel megoldották meg a fáradt olaj gyűjtését, tárolását, szűrését. eddig mintegy 15 tonna hulladék fűtőanyagot tüzeltek el. minőségi különbség nincs, a helyiségek hőmérséklete megfelelő./mti/

--

16.00/ra

- 25 -

16¹⁵

bb.37. besztercebánya bemutatkozott salgótarjában

vid/fm/ra hgy

1977. december 21.

a salgótarjáni nagyüzemek két hete lezajlott besztercebányai bemutatkozásának viszonzásaként szerdán salgótarján látta vendégül a középszlovákiai kerület székhelyének nyolc legjelentősebb üzemét. e gyárak termékeiből a szakszervezetek salgótarjáni székházában nyílt kiállítás, a slovenka konfekció üzem pedig a botyui gimnázium aulájában rendezett divatbemutatón vonultatta fel legszébb termékeit. a salgótarjáni józsef attila művelődési központban a besztercebányai tajovski színház szimfónikus zenekara, énekkara, és szólístái adtak koncertet./mti/

-.-

bb.38. a gyermekvédelmi munkáról tárgyalt a vii.kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t/bp/bc/ra cz

1977. december 21.

- a veszélyeztetett gyermekek számára a legfontosabb, hogy mielőbb olyan közösségbe kerüljenek, amely ellensúlyozhatja otthoni környezetük káros hatásait - állapította meg szerdán tartott ülésén a vii.kerületi tanács végrehajtó bizottsága.

e cél megvalósítását szolgálja többek között, hogy az óvodákba minden olyan 3 és 6 év közötti kisgyermeket felvesznek aki veszélyeztetett. az általános iskolai tanulók közül 640 tekinthető ilyennek. az lenne a jó, ha valamennyien napközisek tanulószobások, vagy kollégisták lennének, de ez jelenleg még csak két-harmaduknál van így, mert a többiek szülei elutasítják ezt a kedvezményt, a segítségnyújtásnak ezt a formáját.

a gyermekvédelmi munkában fontos szerepe van a 3-18 éves gyermekekkel, fiatalokkal foglalkozó nevelési tanácsadónak is. tevékenységével, gondozói munkájával elősegíti a személyiségzavarok kialakulásának megelőzését, illetve a már kialakult zavarok megszüntetését. az 1976-77-es tanévben 502 gyermeket fogadtak. összesen 2891 foglalkozáson.

a hatósági gyermekvédelmi munkában környezettanulmányokat végeznek és családokat látogatnak meg, segítyezésre pedig 435 000 forintot fordítottak ebben az évben. állami gondozásban jelenleg 394 gyermek van a kerületből.

/folyt.köv./

16.10/ra

-26-

16/0

bb.38. / a gyermekvédelmi ... folyt./ra

a vb gyermekvédelmi munkájukért elismerését fejezte ki a pedagógusoknak, a nevelési tanácsadó és a gyámhatóság munkatársainak./mti/

-.-

bb.39. elkészült békés város általános rendezési terve

vid/ká/ra cz

1977. december 21.

szerdai ülésén békés város tanácsa megvitatta és elfogadta a város általános rendezési tervét, amelyet a csongrád megyei tanácsi tervező vállalat készített. a rendezési terv magába foglalja a területfelhasználási előírásokat, a lakókörzetek felosztását, a közlekedés fejlesztésének irányelveit, forgalmi csomópontok kialakításának előírásait. tartalmazza a terv az iparterületek fejlesztésének irányait, iparterületi övezetek, üdülő- és zöldterületek, valamint védterületek kialakítását. figyelmet szentel a városkép és műemlékvédelem és a közmuellátás fejlesztésére./mti/

-.-

bb.40. nagygyűlés a technika házában a kubai vit-re való felkészülésről

t/kg/tr/ie/ra cz

1977. december 21.

az 1978-as kubai világifjúsági találkozóra való felkészülésről tanácskoztak a mtesz tagegyesületeinek képviselői szerdán a technika házában rendezett nagygyűlésen. a tanácskozást barabás jános, a kisz kb titkára, a vit-iroda vezetője nyitotta meg, majd kovács sándor, a mtesz főtitkára szólt a vit-el kapcsolatban a társadalmi szervezetre háruló feladatokról.

a mtesz 33 egyesületében, a 150 ezer tag közül mintegy 30-40 ezer a fiatal; számukra dolgozta ki a szövetség a mtesz vit programját. eszerint a társadalmi szervezet aktívan bekapcsolódik a vit-re való felkészülésbe, a találkozó szellemében az egyesületek olyan programokat szerveznek, amelyek a szakmai ismeretek gyarapítását és a vit-en részvevő országok megismerését egyaránt szolgálják. ennek során az ifjúsági szakmai találkozókon elsősorban kuba és a fejlődő afrikai országok eddigi eredményeivel, s az ez utóbbi országoknak nyújtott magyar műszaki segítség részleteivel ismerkedhetnek meg a fiatalok. a program szerint a mtesz külön propaganda anyagot állít majd össze a vit-re, ebben Magyarország életéről, iparáról, mezőgazdaságáról, kultúrájáról ad majd tájékoztatást havannában a találkozóon részvevő más országok fiataljainak. nemzeti kiállítást is rendez majd a kubai fővárosban a mtesz, ezen a műszaki, természettudományi eredményekről nyújt információt. a mtesz nyelv-studiót felhasználva külön nyelvoktatást is szerveznek a vit-en részvevő fiatal magyar műszaki és természettudományi szakembereknek.

/folyt.köv./

16.20/ra

-27-

16/0

bb.40. / nagygyűlés folyt./ra

a szerdai gyűlésen ezeknek a programoknak a gyakorlati végrehajtásáról tanácskoztak az egyesületeket képviselő fiatalok./mti/

-. -

bb.41. Lázár György befejezte szolnok megyei látogatását

vid/fm/ra cz

1977. december 21.

Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke befejezte kétnapos szolnok megyei látogatását. Szerdán a megye vezetőinek társaságában felkereste a járság második legnagyobb üzemét, a jársberényi aprítógépgyárat. az üzemben heiczman János kohó- és gépipari miniszterhelyettes, szivós Antal, a városi pártbizottság első titkára és Horváth József igazgató fogadta. a több mint negyedszázados múltú üzem munkájáról, az ötödik ötéves tervidőszakban előirányzott feladatainak időarányos teljesítéséről Horváth József tájékoztatta a vendéget. az egyedi gépeket gyártó üzem az idén csaknem félmilliárd forint értékű termelést produkál, 31 országba exportálja speciális, berendezéseit. a profiltisztítás után megkezdte a tőkés piacon keresett és hosszú távon is jól értékesíthető hidegcsőegyengető gépcsaldát, a szénörmlő malmok és a kohászati csőgyári berendezések gyártását. a jövőben az atomerőművek gépeinek gyártásában is jelentős báziszerepet kap az üzem.

a kormány elnöke elismerően szólt az új gazdasági követelményekhez jól igazodó gyár munkájáról, mivel az megfelel a párt és a kormány iparpolitikai követelményeinek. behatóan érdeklődött a termelés műszaki színvonalának emelését szolgáló tervek, a kooperációs kapcsolatok, továbbá a gyár szervezetébe beolvasztott kis vállalatok integrálódása iránt. az üzemlátogatás során megtekintette a gyártócsarnokot és a korszerű öntődét, beszélgetett a dolgozókkal, majd emléksorokat írt a vasszerkezeti üzem, november 7., arany plakettel hatszorosan kitüntetett szocialista brigádjának, a vállalat kiváló kollektívájának naplójába.

a kétnapos program befejezéseként a megyei pártbizottság nagytermében rendezett aktivaülésein az időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről tartott tájékoztatót./mti/

-. -

16.30/ra

-28-

16⁵⁰

bb.42. szerdán teljesítették éves tervüket az oroszországi bányászok - nagy segítséget nyújtottak a szovjet bányagépek

vid/fm/ra cz

1977. december 21.

az oroszországi szénbányák dolgozói szerdán a délutáni műszakban teljesítették az évi 2 millió 300 ezer tonnás tervüket. így az év végéig a jubileumi munkaversenyben vállalt 35 ezer tonnával szemben várhatóan 54 ezer tonnát adnak terven felül. a túlteljesítésből a 22-es bányüzem vette ki legnagyobb arányban a részét azzal, hogy éves tervét már december 6-án teljesítette. a kiváló eredmény elérésében nagy segítséget nyújtottak az oroszországi bányászoknak a korszerű szovjet bányagépek, a néhány évvel ezelőtt itt kezdtek meg országosan elsőként a szovjet gyártmányú kombájnok és önjáró biztosító berendezések alkalmazását. ma már frontjaik 70 százalékán ilyen gépekkel dolgoznak. az oroszországiak túlteljesítésének értékét növeli, hogy zömmel minőségi szenet adtak terven felül. ebből ugyanis jóval nagyobbak az igények, mint amennyit a hazai szénbányászat a most művelés alatt álló bányákból felszínre tud elküldeni./mti/

-. -

bb.43. átadták a gödi egészségügyi gyermekotthont

vid/gö/fm!ra cz

1977. december 21.

gödön kedden medve László egészségügyi miniszterhelyettes átadta rendeltetésének pest megye első egészségügyi gyermekotthonát. az avatóünnepségen megjelent Cserevénka Ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára, és Mondok Pál, a megyei tanács elnöke.

pest megyében csaknem 300 mozgássérült és szellemi fogyatékos gyermek vár egészségügyi otthoni elhelyezésre. közülük 85-en lesznek január 2-ától az otthon első lakói. a cél az, hogy a 2-14 éves korú gyermekeket, állandó orvosi felügyelet mellett, gyógypedagógus irányításával a társadalom hasznos tagjaivá neveljék.

/folt.köv./

16.45/ra

-29-

16⁵⁰

bb.43. / átadták ... folyt./ra

az új létesítményt 24 millió forintos beruházással egy volt kastély átalakításával hozták létre. a tervek december 31-ét tüzték ki az átadás napjának, de a kivitelezők, a gödi dunamenti termelőszövetkezet építői, szocialista szerződésben vállalták, hogy a határidőnél korábban végeznek az építkezéssel. munkájukhoz sok segítséget kaptak a váci járás lakóitól: a gödi kisz-fiatalok például 500 óra társadalmi munkát végeztek.

gödön azonban még nem fejeződött be az építkezés. a nyáron rendbehozzák a kastély övező hatalmas parkot, amelyben rövidesen megkezdik két pavilon építését. az újabb épületekben 160 gyermek kap majd otthont./mti/

.-.

bb.46. december 22-én beköszönt a csillagászati tél

i/kg/pá/ie/ra cz

1977. december 21.

december 22-én, csütörtökön 0 óra 4 perckor beköszönt a csillagászati tél. ez a téli napforduló időpontja, ami gyakorlatilag annyit jelent, hogy a nap iva a horizont felett ekkor a legalacsonyabb. délben mindössze 19 fokos szögben érkeznek sugarai a földre, s ilyenkor a leghosszabb a déli árnyékuk. ez az év legrövidebb napja, mindössze 8 és fél óráig vándorol át a horizont felett a napkorong. péntektől kezdve lassan hosszabbodnak a nappalok.

a régi keleti népek a téli napfordulót követő néhány napot a fény ujjászületéseként köszöntötték vad ünnepeket, ugynevezett saturnáliákat rendeztek. a téli napforduló nem mindig december 21-re vagy 22-re esett, december 13-án köszöntött be a csillagászati tél. az eltolódás abból adódik, hogy a julius cézár naptárát felváltó gergely naptár bevezetésekor, 1582-ben október 4. után október 15. következett, így 11 napot „elsikkasztottak”, „elődeink.

december 22-én, csütörtökön a nap erősen délkeleti irányban kél 7 óra 28 perckor és 15 óra 56 perckor nyugszik./mti/

.-.

16.50/ra

-30-

1400

bb 44. energiamegtakarítás, nagyobb export, beruházás-gyorsítás - munkaversenyvállalások a jövő évi terv teljesítésére

i ő sz-vid/pá um ie cz

1977. december 21.

szerdán az ország több üzemében munkásgyűléseken tettek felajánlásokat a brigádok kollektívák: a szot és a kisz kb együttes állásfoglalása nyomán elhatározták a munkaverseny folytatását az 1978. évi terv maradéktalan teljesítéséért.

az idei jubileumi munkaversenyben szerzett gazdag tapasztalatokat felhasználva a magyar hajó- és darugár dolgozó vállalták, hogy a gyár termelési értékét jövőre 7 százalékkal növelik az ideihez képest. az angyalföldi gyáregységben megtartott munkásgyűlésen elhatározták, hogy anyagból, energiából és egyéb költségből mintegy 40 millió forintot takarítanak meg, ezen belül 6 millió forintot oly módon, hogy csökkenjen a tőkés importból beszerzett anyagok mennyisége. egyik legfontosabb feladatuknak tekintik a tőkés export 35 százalékos növelését.

a miskolci december 4. drótművekben megrendezett munkásgyűlésen összesítették a brigádvállalásokat. eszerint a jövő évben terven felül 5500 tonna acélhuzalt gyártanak majd. a drótygyár exportválasztékát a kohászati másod- és harmadtermékek arányának javításával is bővítik, így mintegy 5 százalékkal több magasabb értékű terméket szállítanak külföldre.

harminchárom szocialista brigád vezetője és tagjai vettek részt a kender-juta munkásgyűlésén. a kollektívák vállalták, segítik átképezni azokat a munkásokat, akik a jövő évben elkészülő, polipropilén zsák-gyártó üzem új technológiájával dolgoznak majd. addig is a régi, gépeket áthelyezik, s folytatják rajtuk a termelést, így termelés kieséssel nem kell számolni.

a beremendi cementmű dolgozó reggel munkába állás előtt munkásgyűlésen találkoztak, ahol a brigádvezetők ismertették jövő évi versenyvállalásaikat. legfontosabb feladatként jelölték meg, hogy a gyár kapacitását maximálisan kihasználják, így a beruházási programban meghatározott 1 millió 35 ezer tonnánál 35 ezer tonnával több cementet adnak a népgazdaságnak. az igényektől függően növelni fogják a mészféleségek termelését is.

/folyt.köv./

- 31 -

16.55/um

1420

bb.44. /energiamegtakarítás...1.folyt./um

munkásgyűlést rendeztek a volán 20-as számú vállalatnál is. kétszázötvennégy brigád vezetője elhatározta, hogy az autóbusszparkot a lehető leggazdaságosabban használja ki. egy százalékkal kívánják csökkenteni a fajlagos üzemanyag-felhasználást, ami több tízezer liter gázolaj megtakarítását jelenti. tizenkét százalékkal több felújított jó minőségű alkatrészt használnak majd új részegységek helyett, s a javító-szerelő műhelyek vállalják az ezzel járó nagyobb feladatokat.

számos további vállalatnál határozták el a jövő évi munkaverseny jegyében a szolgáltatások javítását, az építkezések gyorsítását is.

az északdunántúli gázgyártó és gázszolgáltató vállalat brigádjai felajánlották, hogy győrrött és szombathelyen 1979. helyett a jövő év végére befejezik a földgázra való átállást. a mosonmagyaróvári timföld és műkorundgyárban az alumíniumfoszfát üzem kapacitásbővítését hat hónappal a határidő előtt, a jövő év október 1-re befejezik. a 21-es számú állami építőipari vállalat dolgozói elhatározták, hogy több mint egy hónappal előbb fejezik be az örs vezér téri bevásárlóközpont szerkezeti építési munkáit. /mti/

--

bb.45. a bérintézkedés tapasztalatairól tanácskozott az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöksége

t/dg/gk/bc/ra cz

1977. december 21.

az érintettek meglepéssel fogadták az idei béremelést, valamint az ügyeleti és készenléti díjak fölemelését - állapították meg az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete elnökségének szerdai ülésén. a bérintézkedések - amelyek éves költségkihatása meghaladja a 770 millió forintot - több mint 120 ezer egészségügyi dolgozót érintettek.

a bérrendezés kedvező hatása a tapasztalatok szerint az egészségügyi ellátásban is érezhető. bár az egészségügyben meglevő munkaerő-gondok nem csupán a bérezéssel függnek össze, mégis az intézkedések elősegítették, hogy a szakdolgozók a szakképesítésüknek megfelelő munkakörben dolgozzanak. több megyében tapasztalható, hogy az ápolónők, a műtősök a rendelőintézetekből az eredeti munkahelyükre kérik vissza magukat.

/folyt.köv./

16.55/ra

-32-

1420

bb.45. / a bérintézkedés ... folyt./ra

a bérrendezés eredményes végrehajtásából fontos szerepet vállalt a szakszervezet; az elnökség megállapította, hogy növekedett a szakszervezeti szervek tekintélye, a bizottságok, a bizalmiak jogainak érvényesülésében számottevő volt a fejlődés. többségében jól előkészítették a bérrendezést, a tisztségviselők, a társadalmi aktivisták hozzáértéssel vettek részt a nagy munkában.

a tapasztalatok jól hasznosíthatóak lesznek az 1978-as béremelések lebonyolításánál. a jövő évi bérintézkedés mindazokat az egészségügyi dolgozókat érinti, akik az idei bérrendezésből ki-maradtak. egyebek között rendezik a bérüket az orvosoknak és az egészségügyben dolgozó egyéb diplomásoknak, az asszisztenseknek, a területi ellátás szakdolgozóinak és a gazdasági-műszaki apparátus dolgozóinak. /mti/

--

bb.47. teljesítették éves tervüket - több áramot tudnak osztrák kooperációba adni az oroszlányi hőerőmű dolgozói

vid/fm/ra cz

1977. december 21.

az oroszlányi hőerőmű dolgozói szerdán teljesítették idei 1 millió 420 ezer megawattórás energia-termelési tervüket. ezzel 40 ezer megawattórával több áramot termeltek, mint tavaly, és az év végéig várhatóan 45.000 megawattórát adnak terven felül. a kiváló eredmény a tőkés export szempontjából is jelentős. ugyanis az oroszlányiaknak döntő szerepük van a magyar-osztrák áramcsere-kooperációban. munkájuk értékét növeli, hogy a termelés valamennyi más mutatóját is túlteljesítik.

sikereiket elsősorban a jubileumi munkaversenyben végzett kitűnő minőségű munkájuknak köszönhetik. pontosan szervezték meg a karbantartásokat, és olyan gondosan dolgoztak egész évben, hogy műszaki hiba miatt egyetlen egyszer sem volt termelés kiesés. emellett a nagyjavításokat a tervezett 148 nap helyett 146 nap alatt befejezték. az eredményekben az oroszlányi szocialista brigádok mellett nagy érdeme van az erőmű javító és karbantartó vállalat dolgozóinak is. /mti/

--

17.05/ra

-33-

1420

bb.48. elhunyt kardos ede ujságíró

i/me/tr/bc/ra cz

1977. december 21.

68 éves korában elhunyt kardos ede ujságíró, az mti nyugalmazott szerkesztője, egykori szófiai tudósítója. a társadalmi szemle, a kisz kb, a szot, a műszaki fordító iroda, a testnevelési főiskola, az építők szakszervezetének tolmács-fordítója, törvénytudós tolmács.

hamvasztás utáni bucsuztatása január 6-án, 11 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

-. -

bb 49. mexikói ifjúsági küldöttség látogatása

k fe/um bc cz

1977. december 21.

az állami ifjúsági bizottság vendégeként háromnapos látogatást tett Magyarországon a mexikói országos ifjúsági tanács delegációja, silvia hernandeznek, a tanács főigazgatójának vezetésével. a küldöttség megbeszéléseket folytatott az ifjúsági kapcsolatok fejlesztéséről, látogatást tett ifjúsági intézményekben. a látogatás befejezésekor nádor györgy az áib titkára és silvia hernandez két évre szóló együttműködési megállapodást írt alá. az aláíráson megjelent roberto de negri yberri, mexikó budapesti nagykövete.

a küldöttség szerdán elutazott Magyarországról. /mti/

-. -

bb 51. haraszti lászló festőművész kiállítása

vid/um ká cz

1977. december 21.

a zalaegerszegi ifjúsági és uttörőház kiállítótermében „etüdök”, címmel kiállítás nyílt szerdán haraszti lászló festőművész munkáiból. az alkotó ezuttal animációs filmtémákkal, rajzokkal, grafikákkal, mesés történetek megjelenítésével mutatkozik be a közönségnek./mti/

-. -

- 34 -

17.25/um

1785

bb 50. győri imre látogatása komárom megyében

vid/um fm cz

1977. december 21.

győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára szerdán komárom megyébe látogatott. esztergomban mokri pál, a megyei pártbizottság titkára fogadta, majd felkeresték a szim esztergomi marógépgyárát, ahol hazai jeno igazgató többek között arról adott tájékoztatást, hogy egyre nagyobb arányban gyártják a világpiacon keresett numerikus vezérlésű gépeket. győri imre ezeket gyártás közben is megtekintette, majd felkereste az esztergomi keresztény muzeumot.

első

utjának következő állomása a bábolnai mezőgazdasági kombinát volt, ahol dr. burgert róbert vezérigazgató ismertette az idén már több mint 3 milliárd forintos termelési értéket előállító kombinát munkáját. a központi bizottság titkárának látogatása tatabányán ért véget, ahol mokri pál a megye politikai és gazdasági életéről tájékoztatta. /mti/

-. -

bb 52. a belügyminisztériumban megemlékeztek a szovjet állambiztonsági bizottság megalakulásának 60. évfordulójáról

kné um bc cz

1977. december 21.

szerdán a belügyminisztériumban ünnepélyes keretek között megemlékeztek a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő állambiztonsági bizottság megalakulásának 60. évfordulójáról. a megemlékezésen benkei andrás belügyminiszter mondott ünnepi beszédet. az ünnepségen részt vett biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, rácz sándor, az mszmp kb osztályvezetője, valamint felix petrovics bogdanov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője, fedot krivda vezérezredes, az ideiglenesen Magyarországon állomásozó déli hadseregcsoporthoz parancsnoka, jurij andrejevics neumenko vezérezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek magyarországi képviselője, a társ fegyveres testületek képviselői, a belügyminisztérium tábournoki és parancsnoki karának több tagja. az ünnepséget követő fogadáson biszku béla, az mszmp központi bizottsága nevében pohárköszöntőt mondott./mti/

-. -
- 35 -

17.45/um

1810

bb 53. a keresztyén békekonferencia afrikai tanácskozása

kné um bc cz

1977. december 21.

a nyugat-afrikai freetownban befejeződött a keresztyén békekonferencia ülése, melyen 30 országból vettek részt afrikai keresztyén személyiségek. a tanácskozás megalakította a keresztyén békekonferencia afrikai területi bizottságát. üzenetében az afrikai keresztyénekhez fordult, hogy hathatósan támogassák a namíbiai, a rhodesiai, és a dél-afrikai felszabadítási mozgalmak azon erőfeszítéseit, hogy a kolonializmus, a faji megkülönböztetés és az imperializmus utolsó nyomai is eltűnjenek.

dr. tóth károly püspököt, a keresztyén békekonferencia főtitkárát és a mozgalom küldöttségét fogadta dr. siaka stevens sierra leone köztársaság elnöke és l. a. kamara-taylor miniszter-elnök. /mti/

--

bb 54. időjárásjelentés

tr um cz

1977. december 21.

a meteorológiai intézet jelenti december 21-én, szerdán este:

„hidegpárna,, a kárpát-medencében

várható időjárás csütörtök estig: folytatódik a borult, párás, hideg idő. elszórtan kisebb mennyiségű szemcsés hóesés is lehet számítani. a délies szélmozgások gyengék maradnak. a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 2 és mínusz 7 fok között alakul. /mti/

--

55. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

um cz

1977. december 21.

25. az operaház igazgatósága közli
26. kooperációs szerződéskötés
27. jégtakaró alatt a borsodi víztárolók
28. bács-kiskun megyei tanács vb ülése
29. több mint kétmilliárd forinttal gazdálkodnak a tanácsok győr-sopron megyében

/folyt.köv./
18.35/um

- 36 -

1840

bb 55. /a belföldi...folyt./um

30. rácz pál tájékoztatója
31. heves megyei munkaverseny eredménye
32. a vasutasok szakszervezetének kv ülése
33. a balaton-fejlesztési bizottság ülése
34. óvári miklós látogatása
35. karácsony előtti nyitvatartási rendek
36. fáradt olajból fűtőanyag
37. besztercebánya bemutatkozása
38. a vii. kerületi tanács vb tanácskozása
39. elkészült békés város általános rendezési terve
40. nagygyűlés a technika házában
41. lázár györgy befejezte szolnok megyei látogatását
42. oroslányi bányászok tervteljesítése
43. átadták a gödi egészségügyi gyermekotthont
44. összefoglaló a munkaversenyvállalásokról
45. az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete elnökségének ülése
46. beköszöntött a csillagászati tél
47. teljesítették éves tervüket
48. elhunyt kardos ede
49. mexikói ifjúsági küldöttség látogatása
50. győri imre látogatása komárom megyében
51. haraszti lászló festőművész kiállítása
52. a belügyminisztérium ünnepe
53. a keresztyén békekonferencia afrikai tanácskozása
54. időjárás
55. hírjegyzék

--

bb 56. tanácskozás a kgst-országok mezőgazdasági és élelmiszeripari célprogramjáról

sl/pá um cz

1977. december 21.

a kgst tagországok tervező szerveinek elnökhelyettesei december 20-21-én budapesten tanácskoztak. megtárgyalták a kgst tagországok mezőgazdasági és élelmiszeripari együttműködésének továbbfejlesztésére vonatkozó hosszútávú célprogram tervezetét, valamint a célprogram keretében kidolgozásra kerülő konkrét gazdasági és tudományos együttműködési kérdéseket. /mti/

--

- 37 -

18.40/um

1900

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. bizonyítanak a kiváló művelődési házak - jutalompenz-
ből korszerű felszerelés

i me/fe um dg cz

1977. december 22.

jól hasznosítják a jutalompenzt az idén kitüntetett fő-
városi művelődési házak. a „kiváló”, címmel járó anyagi ösz-
tönzést - előírás szerint - a berendezések, felszerelések gya-
rapítására fordítják. az évig művelődési ház a legjobbkor kap-
ta a 90 ezer forintot, ugyanis nagyszabású felújításra, kon-
szerülésre készül.

a gyár 2 800 000 forinttal segíti elő művelődési intézmé-
nyének fejlesztését; a kerületi tanács, a vasasszakszervezet és
az országos közművelődési alap 300-400 ezer forintot juttat. de
még ennél is több pénz szükséges, hiszen 4 180 000 forintba ke-
rül a tervezett rekonstrukció, az új felszerelés.

a munkákat már megkezdték; mindenképp bővítették a
könyvtárat, ahol két olvasótermet alakítottak ki és a 34 ezer kö-
tetes könyvtárolomány zömét polcokon helyezték el. október óta az
olvasók szabadon válogathatnak, helyben is olvashatnak. a presz-
szót is átalakították, hogy irodalmi műsorokat is tarthassanak
itt. az eddigieknél jobban hasznosítják a ház tágas - 250
négyzetméternyi - előterét. itt rendezik be a fiatalok „sarkát”,
- ahol lehet magnózni, diázni is - a tájékoztató szolgálatot és
helyet biztosítanak a kiállításoknak.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 57. kitüntetések

k ol/kné um ie cz

1977. december 21.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa több évtizedes mun-
kájuk elismeréséül nyugállományba vonulásuk alkalmából a mun-
ka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta gangli
boldizsárnak, a textilipari kutató intézet műszaki tanácsadójá-
nak; gosztonyi lászlónak, a könnyűipari textilértékesítő vállá-
lat igazgatójának; gyimesi jánosnak, a textilipari minőségellen-
őrző intézet igazgató-helyettesének és zentai józsefnek, a
bonyhádi cipőgyár főmérnökének.

a kitüntetéseket szerdán adták át a könnyűipari miniszte-
riumban./mti/

-. -

bb 58. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától
zárásig

um cz

1977. december 21.

- 56. tanácskozás a kgst-országok mezőgazdasági és élelmiszer-
ipari célprogramjáról
- 57. kitüntetések
- 58. hírjegyzék

- 38 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: halasi györgy

21.10/um

2120